

“同一套商铺3个价 认筹金秒变‘咨询服务费’”追踪

# 当事人和开发商达成和解

本报记者 陈洋根

在杭州未来科技城附近的华夏之心时代天元城花191万元买的商铺，售楼置业顾问说合同价格只能写170万元，而认购书里约定的总价为211万余元。万先生听从置业顾问的建议参加了开发商存10%抵12%的认筹优惠活动，签订认购书和咨询服务协议后，交纳了20万元定金和21万余元认筹金。没想到，认筹金收据的落款是一家名为“同泽行房地产代理(杭州)有限公司”的房产中介，收款名义是“咨询服务费”，而他在整个过程中并未与中介公司人员接触过。

24日，本报头版对此事进行了报道，引发关注。感觉自己被“套路”的万先生24日联系本报记者称，他与开发商已就此事达成和解，至于和解的具体内容，万先生和开发商均表示不方便透露。同时，万先生再三对本报的报道表示感谢。

“‘存抵扣’和团购等活动几乎每个商业楼盘都有。销售人员推荐楼盘优惠活动时会告诉你，通过‘存抵扣’做低价格，少交税费。”采访中，一名楼盘销售人员告诉记者，像华夏之心时代天元城这样做法的楼盘并不是个例。

杭州市住房保障和房产管理局政策法规处相关负责人表示，开发商在未取得预售许可证之前，不得向购房人收取包括认筹金在内的任何费用，至于取得预售许可证后能不能收取认筹金，目前杭州还没有具体细则。从他个人角度分析，开发商的做法“不合适”。

记者查询发现，杭州市房地产市场持续健康发展协调小组办公室2018年9月19日出台的《关于进一步规范商品房销售现场公示和代理销售行为有关事项的通知》提到，房地产开发企业委托房地产经纪机构销售商品房的，受托房地产经纪机构在代理销售

商品房时不得向购房人收取任何费用。

华夏之心时代天元城商铺所属的余杭区房管局市场管理科相关负责人则认为，万先生被收取的费用属于“咨询服务费”，“开发商在商品房转让合同价格之外通过第三方收取‘咨询服务费’的行为属于价外收费”，而价外收费投诉处理应该由市场监管部门负责。

未来科技城市场监管所相关负责人告诉记者，他们已关注到本报报道，目前正在核查。华夏之心时代天元城开发商与认筹金收款收据上的同泽行房地产代理(杭州)有限公司是否为委托销售关系，也有待进一步调查。

开发商通过第三方公司收取认筹金(咨询服务费)是否存在偷税漏税的行为，记者通过12366热线向国家税务总局浙江省税务局反映后，工作人员表示杭州市税务局将会跟进此事。

想做无本生意  
监控底下偷走68箱桔子

通讯员 何雷萍 毛慧敏

本报讯 做桔子生意的三个80后因为桔子进价太高赚不到钱，竟起了贼心，偷别人家的桔子去卖，没想到才卖掉一半就被警方抓到了。

近日，临海市涌泉镇塘头村村民周某急冲冲跑到派出所报案，说自己刚收来的桔子装箱后放在村口，结果第二天一看，之前盖在桔子箱上面的塑料膜被人剪了个大洞，68箱桔子不见了，“每箱40斤左右，损失了大约5000元。”民警随即赶往调查，嘿，巧了，刚好有个监控正对着事发现场，将三个小伙的盗窃行为拍得一清二楚。很快，三人就落网了，此时被偷的桔子刚卖掉一半。

朱某、陈某、洪某交代说，他们都是80后，平时搭伙做生意，在涌泉收桔子再销往外地。事发当晚，三人聊到今年桔子进价太高，生意难做。陈某想起下午在塘头村看到有人收了桔子堆在路口，无人看管，便提议偷了卖掉赚钱。洪某、朱某当即答应。随后，朱某负责望风，陈某用三轮车搬运桔子，洪某则用货车接应。偷了4趟后，三人连夜开往富阳销售。

目前，三人因涉嫌盗窃罪被临海市公安局依法刑事拘留。

## 搜寻走失老人

通讯员 洪斌 周文忠

本报讯 “辛苦你们了，这几天太难熬了，幸好有你们的坚持。”近日，建德市大同镇一名患老年痴呆的大爷走失了6天，在当地网格员和搜救队的帮助下，终于被找到。老人回家后，他的家人连声道谢。

几天前，大同镇朝阳村专职网格员黄开华在走访时，听闻村里80岁的蒋某走失了。蒋某患老年痴呆，家人非常着急，于是黄开华将情况迅速上报村委，并组织其他网格员和搜救队分散寻找。经过几天不眠不休地寻找，大家最终在朝阳村与大店口村交界的一处山坳找到了老人。

## 现场旁听庭审

日前，三门县法院组织全县各行政机关和乡镇(街道)分管办案领导、法制工作人员、具体办案人员等110余人，现场旁听浙江省某生物科技有限公司诉某市综合行政执法局行政合同确认一案庭审。庭审中对行政行为程序、实体适用的审查，给全体旁听人员带来了一场面对面、全景式的“现场教学”。

通讯员 叶晨霞

# 几声巨响后，杭州绕城高速上两车追尾起火



通讯员 汪海城 刘文辉  
本报记者 陈立波

本报讯 25日6时许，杭州绕城西往东下沙附近发生货车起火事故，交通一度受阻。

当日6时13分，杭州消防救援指挥中心接警后，立即调派半山、下沙、九堡3个中队8辆消防车赶赴现场处置。发生事故的是两辆大货车，消防员赶到现场时，现场火势已处于猛烈燃烧状态，整条高速路完全被事故车堵死。消防员现场侦查后发现，一辆货车上装载的是热水器，另一辆货车上装载的是布料，所幸车上没有人员被困。

家住下沙事发高速附近的居民小谢告



诉记者，当时自己正准备起床上班，突然先听到很响的几声爆炸声，跑到窗口查看，远远看到高速上有东西烧了起来，并且升起了滚滚浓烟。

据交警部门发布的消息，事故为两辆同向行驶的大货车发生追尾后导致起火。事故造成追尾货车司机王某某右脚骨折，两车

和车上货物、公路路产受损。受此次事故影响，S16浦东方向转绕城北线下沙方向匝道一度被迫关闭；沪杭、练杭、杭宁高速往杭州下沙方向也采取了交通管控措施。

9时14分，火势被彻底扑灭后，交通管理部门开始用吊车清理现场事故车辆。截至25日10时35分，现场通行恢复正常。

# 浙工大宿舍火灾原因查明：插线板故障 电气火灾占杭州家庭火灾三成多，使用电气设备请多留心

本报记者 陈立波  
通讯员 杨博轩 李松楠

本报讯 12月18日20时许，浙江工业大学屏峰校区一宿舍楼发生火灾，所幸消防员第一时间赶到，将被困6名女生救出，火灾没有造成人员伤亡。25日上午，杭州市消防救援支队通报了此次火情初步调查结果，是因为插线板故障引燃附近可燃物造成火灾。消防部门同时对预防电气火灾进行了提醒。

据现场通报介绍，当晚7时52分，杭州

西湖区浙江工业大学屏峰校区东苑5号楼宿舍楼4楼发生火警，消防部门出动留下、蒋村共2个中队6辆车，微型站第一时间调派。据现场报告，8时13分现场明火被扑灭；8时40分许，经过现场多次确认，无人员伤亡，燃烧物质为生活用品和家具。

事后，经过消防部门和校方的调查核实，火灾发生时，宿舍内起火位置当时未发现大功率电器使用情况。经现场初步勘察，火灾系由电气引发，初步判定为插线板故障引燃附近可燃物引发火情。

据了解，杭州家庭火灾的最大致灾原因

为电气火灾，截至12月23日，全市今年共发生火灾1874起，其中电气火灾659起，占到了35.2%。需要注意的是，绝大多数电气火灾是在无人值守的情况下发生的。

消防部门提醒，市民在家中使用大功率电器时尽量不要同时使用、不要长时间使用，以免造成线路过热引发火灾。同时，要养成关电的习惯，不使用的电气设备尽量及时拔掉插头，插头、插座周围不要放置易燃、可燃物品。另外，在选购插座、插线板等常用家庭电气线路和电气设备时，要选购有国家3C认证的合格产品。

